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Pünkösd.
Szomorúan virrad ránk piros Pün­

kösd hajnala. Nehéz időket elünk. Sú­
lyos válság átka nehezedik ránk. Sö­
tét felhők tornyosulnak a politikai élet 
egén. A szemhatár egyre sötétebb lesz.
A kedélyeket sejtelmes borongás szál­
lotta meg. Teljes a tájékozatlanság, 
senki sem tudja mi lesz. Az abszolu­
tizmus molochja lel akarja falni a ma­
gyar alkotmányt, a korlátoltság és a 
hatalmi szertelenség uj áldozatokat 
kíván a helyett, hogy pirongva osonna 
vissza szégyene rejtekhelyére. Népaka­
rat, történelmi fejlődés, az idők köve­
telményei, az eszmék megórlelődese 
mind lehetetlen utópiák, mert nem 
Pécsben születtek. Hát köztünk 
legyen mondva — ezekért az állapo­
tokért, a melyek ma oly nyomasztólag 
hatnak ránk, nem igen lett volna érde­
mes egy alkotmányt annyi küzdéssel, 
fáradsággal, szenvedéssel és vérrel ezer 
éven át fenntartani. Nemzeti mártír­
jaink nagyon olcsó halált haltak volna, 
a magyar szabadság tündöklő ténysu- 
gára csak halvány mécsvilág volna, 
ha holmi hetyke darabant-feszelgesek, 
éretten í emitgések es balga aggályos 
kodások megingathatnák ősi erénye­
inkbe vetett hitünket.

De álljunk meg egy szóra ! I. b e~

T A R C Z A.

rencz József, magyar király gróf Tisza 
miniszterelnökhöz 1904 ápril 18-án in­
tézett kéziratában, melyben Rákóczi 
hamvainak hazaszállítását rendeli el a 
következőket Írja : „Azok az ellentétek 
és félreértések, a melyek súlyosan ne­
hezedtek elődeinkre hosszú századokon 
át, ma már egy végkép letűnt korszak 
történelmi emlékeit képezik. Király és 
nemzet kölcsönös bizalma és az al­
kotmány visszaállított békés uralma 
megteremtették a trón és a nemzet 
között a sikeres egyesült munkásság 
alapföltételét képező összhangot.“ Szin­
te hihetetlenül hangzanak ma e szavak! 
Alig egy év alatt hova jutottunk ? Hol 
van a király és a nemzet kölcsönös 
bizalma? Hol vah a trón és a 
nemzet egyesül. munkálkodásának 
alapját képező összhang ? Úgy látszik 
ezek tűntek el, nem pedig az ellenté­
tek és a félreértések.

És oiindez azért van, mert a nem­
zet organizmusában az életerő jelei 
mutatkoznak. Ez pedig nem bűn, a 
mely ncheztelcs" tárgyát képezhetné, 
hanem természeti törvényen alapuló 
jelenség. A nemzeti életerő az embeibe 
oltott fejlődési képesség megnyilatko­
zása, s egyszersmind a nemzeti élet 
alapja.

A nemzet forrása az őstermeszet- 
ben van, természeti erők hozták letre,

tartják fenn és fejlesztik. Nemzet, mi­
óta az emberiség történetét ismerjük 
mindig volt és mindig lesz. A terme­
szei törvényei változhatlanok. A nem­
zet a hatalom forrása. A legnagyobb 
látható földi hatalmat, az államot a 
nemzet alkotja. A nemzet nélkül való 
állam mesterkélt, törékeny valami, mely 
felett folyton a múlandóság lidércze 
lebeg s minden nap erőt vehet rajta 
az enyészet, a nemzeti czél és az ön­
tudat hiánya. A sovinizmus a nemzeti 
erő összetartó kapcsa. A fűnek nem 
lehet megtiltani, hogy ne nőjjön, még 
a kőfalon és a hideg sziklákon is gyö­
keret ver. Botorság a nemzeti fejlő­
désnek gátat vetni. Ez annyi, mint a 
természettel harezba szállni. A ki ezt 
teszi, az csak vesztes lehet.

Azonban mit törődnek Pécs, Ti­
sza, Khuen, Fcjérváry és a szubadel- 
vüpárt a nemzeti fejlődés örök törvé­
nyeivel. Az egyiknek magas, a másik 
rá sem hederit, a harmadik nem látja, 
a negyedik meg sohasem volt rá ki­
váncsi. Azaz, hogy mégis mindeniienek 
valami: Pécsnek ribillio, Tiszának mér­
ges illúziókból támadt részegség, 
Khuennak megdermed tőle ereiben a 
vér, FchvTvarynak egyszerűen smarn, 
a szabadelvüpártnak pedig rosszul jö­
vedelmező üzlet, olyan hely nélkül 
való ispánság. Ezeknek a kezük soha

A nagybácsi.
— Irta: J. H. Rosny. —

— A nénjénck a szeretője! — mél­
tatlankodott Lar.da (már jó sok peach- 
brandyt felhörpintett s ez e likot otenjes 
hangulatra tüzelte) - ez ^egyenletes 
állapot! Nem tettem volna fel lieire tö­
veiről . . . Képtelennek tartottam ot ily ha­
zug képmutatásra . . • kivált a nagybatja- 
val szemben!

_ ó nem hibás a dologban \ - monda 
Marville. — És úgy lehet, az o helyeben 
ön sem járt volna el kolenben . . - ha 
ugyan a sürü korcsmazas nem változtatta 
volna még át végleg a boros pmeze ,ako 
jává. Különben hallgassa meg a toitenetet.

Pierre nagybátja, amint tudja, vágj 
ha nem is tudja, eredeti egyéniség. Uyan 
felig vadember. Ideje legnagyobb veszet a 
Jura vagy Alpok közt bujkálva tölti, lel
kúszva aghegyidőkre s leereszkedve fene-
Pétién mélységekre. Olyan ember ez aki 
ha lmszonnégyórat eltöltött \ebZ®ív^!ó 
nélkül, Titussal együtt bizonnyara így só­
hajtott fel: »Ez a nap elveszett számumra«! 
Ez a rőtszőrü hatalmas alak az o fagyasztó
tekintetével képes volna egy 
a szarvainál fogva és képes átvetni nmgat

r.usz láb széles árkon is. Nem lehet ráfogni, 
hogy szép. A természet inkább íroglodyta 
termettel áldotta meg. De azért nagy ha­
tással van a nőkre s csak úgy játszik ve­
lük. Ö is szereti az asszonyokat, de a hű­
ség nem bántja. L"gy van velők, mint a 
hogy a gourmet szereti a szalonkákat.

Ez az ember elérte negyvenkettedik 
évét anélkül, hogy komoly érzelemre gyul­
ladt volna. De higyje el mindenkinek üt az 
óra előbb-utóbb. Armand Fauvel is belébo- 
londult D. Margitba, a legbájosabb tizen- 
kilencz éves barna szemű szőkébe, aki va­
laha megpillantotta a napvilágot a Jura 
hegyei között. Máskép nem keríthette ha­
talmába: el kellett vennie. Armand megnő­
sült. Mint hallom, házasságuk eleinte bol­
dog volt. Az ifjú nő viszonozta férje lán­
goló vonzalmát, amely azonban idővel alább 
szállt; a szirtek és havasok ismét uralomra 
jutottak. Armand hetekig elkalandozott, 
megcsalva feleségét, vem gonosz indulat­
tal, csak úgy találomra avval, aki éppen 
útjába akadt kedélyes bolyongásaiban

Marguerite folyton unatkozott magá­
nyában, — miután a természet szépségei 
iránt csak mérsékelten lelkesült. De azéit 
nem nehesztelt az ő colossusára és Armand 
is jó szívvel viseltetett iránti, mint a hogy 
a gazda szereti vagyonát. Így álltak az 
ügyek, mikkor Pieire barátunk egye­
temi Htjából hazatél ve, meglátogatta nagj’- 
bátyát. Az ifjú bájosnak találta nénikéjét, 
ez a barna szemű szöszke szépség oly el­

ragadó volt, mint az a burgundi herczegnő, 
aki, ha hitelt adhatunk Saint-Simon szava­
inak, istennők módjára sétált a felhők te­
tején. Pierrernek nem voltak gonosz szán­
dékai. Annak a józan iskolának volt a hive, 
amely azt tartja, hogy a nénik, még oly 
ifjak és elhagyottak is, a nagybácsik és 
nem az öcsikék számára teiemtettck e 
földön.

Ha házigazdái is osztották volna eb­
beli nézeteit, úgy nyugodt mérséklettel cso­
dálhatta volna továbbra is ezt a gyönyörű 
arczélt, ezt az elragadó hajkoszorut s soha 
sem tévedt volna a tilosba ebben e régi 
gránit kastélyban. Azonban, mint írva van 
az máshelyüít, az elvek nem elegendők, 
kell, hogy a jövő azokat elfogadja . . . 
Eleinte úgy látszott, hogy Picire nem nagy 
buzgalommal lát az első ostromhoz. Mégis 
neki vágott, de csak úgy egy-kétszer he 
tenkint s a többi napokon csak jelekkel 
érintkezett a nénjével. Elég ügyesen érint­
kezett ; a kis néni nagy lelki gyönyörűsé­
gére, aki alaposan felmelegedett, pedig ez 
nagj' veszedelem ott a hegyek között.

Tüzes érzelmeit elárulta szeme villa­
nása, bűbájos mosolya s még bajosabb 
bágyadtsága. Tisztelheti az ember a nénjét 
a nélkül, hogy vak volna. Pierre figyelmét 
sem kerülhette cl nénjénck zavara s ezt 
látni annyi volt, mint osztozni benne. Osz­
tozott is derekasan, de már eltitkolni kép* 

I télén volt. Azok a nagy szemek mind tü- 
1 zesebb pillantásokat szórtak, mosolygása
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sem kereste a nemzet ütőerét, hanem 
a saját zsebjüket. Talán soha sem 
lettek volna rossz királyok, ha hizel- 
kedők nem volnának, kik az emberi 
méltóságot lealacsonyítják a királyok 
előtt.

Ma a Szentlélek ezen magasztos 
ünnepén, kérjük az egek Urát, hogy 
áraszsza bőségesen áldását öreg ki­
rályunkra, tegye szivét fogékonynyá 
hu magyar nemzetének igaz törekvé­
sei iránt, hogy egymást megértve s 
boldogítva egy szebb jövőnek vethes­
sük meg alapjait. Jöjjön el a jobb kor, 
melyben boldog legyen a haza és 
benne a király. —ó - s.

— Jöjjünk tisztába. A »Sojnogyvár­
megye« laptársunk politikai irányáról, hely- 
reigazitásképen e helyen, azt irtuk, múlt 
vasárnapi lapunkban, hogy p ár t o nk i v ti li. 
Tettük pedig ezt Dar n ay Béla ur egye­
nes felkérésére, ki — hir szerint — a »So­
mogy vármegye« lapvállalat legnagyobb rész­
vényese. Ennélfogva az értesülést illetékes ^ 
helyről származónak kellett tartanunk. A i 
»Somogyváimegye« által reprodukált pár­
beszédben, lapunk szerkesztője által mon­
dottaknak is ez képezte alapját. A Népjog 
kijelentése tehát nem légből kapott. Ez bi­
zonyos. Mégis a »Somogyvármegye« szép 
és hazafias szólamokban czáfolgatja kijelen­
tésünket, a helyett, hogy egyszerűen meg­
jelölte volna a pártot, — ha nem párton- 
kivüli, — a melyiknek elveit vallja s amely­
nek czéljait támogatni akarja. Ez is bizo­
nyos. Pedig ha megjelöli egyszerre eloszlat 
minden homályt s útját vágja minden to­
vábbi vitának. De igy sem mi, sem a kö­
zönség még ma sincs, — sőt ma, minthogy 
a pártonkivüliség kijelentését, tőlünk zokon 
vette, ezt követőleg pedig a szombati, szá­
mában a Kaposvár-kerületi függetlenségi és 
48-as párt alakulásáról szóló hírében pusz­
tán ellenzéki mivoltát domborítja ki — 
épen nincs tisztában a Somogyvármegye 
politikai pártállásával és nem is lehet, mert 
mindaz amit eddig abban olvashattunk 
bár a nemzeti ügy előmozdítása érdekében 
helyesnek tartjuk — nagyon szépen elfér 
minden létező ellenzék, még a diszidensek

Egy délután ott ült néni es öccs, a 
kert egy magányos helyén, hatalmas nyár­
fák árnyékában.' Andalító szellő reszketette 
meg a fák ágait, szokatlan hangok töltöt­
ték be a kertet, minden sóhajtozott, reszke­
tett körülöttük. Nyugtalanság szállta meg 
a tájat, fekete fellegek tornyosultak az 
égen -s az ifjú néni nagyon ideges volt.
A lengő szellő Pierre térdeihez simította 
szoknyáját. Mindketten hallgattak. Ugyan- 
egy érzelem szorongatta keblüket . . . Meg- i 
villant az ég, majd hatalmasat dördült a 
fejük felett ... Az ifjú nő ijedten hajolt 
Pierre felé, miközben elvcszté az egyen­
súlyt. Pierre kinyujtá karjait, hogy töltarlsa 
s lehet, hogy ezt a mozdulatát telic éltette 
vagy csak fel akarta használni, elég az | 
hozzá, hogy a mi barátunk keblén érezte * 
az ő meleg testét, ajkára pedig egy pár
csodásán édes ajak tapadt.

*

* * '1
Pierre nem egészen úgy járt el, mint 

József Putifárnéval — ennyit sok volna 
egy jól nevelt franczia ifjútól követelnünk. 
Első meglepetésében visszaadta a csókot, 
melyet ezen bájos ajkak nyújtottak de 
már ismétlésekbe nem bocsátkozott, úgy 
téve, mintha magát érezné bűnösnek, el-

»N é p j o g<

. azért a pártállás tisztázását, ha valamikor, ■ 
’ úgy most e válságos időben, a mi pártunk J 
i a függetlenségi és 48-as párt szempontjá­

ból elengedhetleníil szükségesnek tartjuk. 
Jöjjünk tehát tisztába! !

A város közgyűlése.
Kaposvár rdt. város csütörtöki rendes 

közgyűlése csekély érdeklődés mellett, ke­
vés számú képviselőtestületi tagok jelenlé­
tében, de annál gyorsabb ütemben folyt le.

Elnöklő polgármester a gyűlést meg­
nyitván bejelenti, hogy ezután minden má­
sodik hónap első csütörtökjén tartatik meg 
a rendes közgyűlés.

Az elnöki jelentés tudomásul vétetett, 
melyhez csupán csak dr. Kusu Ernő szólt, 
interpellátió keretében felvétetvén azt a kér­
dést, hogy a városunkban is immár fel­
bukkant automobil közlekedés tárgyában 
valami szabályrendeletet szándékozik-e a 
városi hatóság készíteni és életbe léptetni, 
mert ezen veszedelmes járművel való köz­
lekedés megrendszabályozás nélkül el sem 
képzelhető.

Úgy a polgármester, mint a rendőr- 
kapitány azon megnyugtató válaszát, hogy 
a szabályrendelet készülőben van, a kép­
viselő testület tádomásul vette.

Áttért a közgyűlés a napirendrendre :
2. ) Kossuth Lajos és Deák Peren ez 

életnagyságu képének elkészültéről jelentés 
és a képek elhelyezése iránti rendelkezés

i tárgyában javaslat.
A városi tanács azon javaslatát, hogy 

i a Kussuth-kép a városház nagytermének 
déli falán, — Deák Ferencz képe pedig an­
nak északi falán helyeztessék el, a képvi­
selőtestület elfogadta.

3. - Gróf Kreith Béla kérvénye a fő­
városi 1848|49. szabadságharczi ereklye mú­
zeum támogatása czéljából képek megren­
delése iránt.

A kérelemnek hely nem adatott.
4. ) Somogyvármegye kaposvári köz- 

korházánál épülő sebészeti pavilion után 
járó építési alapdij elengedése tárgyában 
javaslat.

Az építési alapdij elengedtetett.
5. ) Az aggápolda alapítvány ; Eszter- 

házy-féle ingatlan vagyon pénztár, városi 
útadó alap; temető alap, szegény alap, 
középitészeti alap, uj városházépitési pénz­

azt mondva, hogy nem jól érzi magat, szo­
bájába tért.

A két férfi pár perczig némán állt 
egymással szemben. A bácsi zöld szemei 
vadul villogtak; ijesztő tekintettel mérte 
végig öcscsét, majd hirtelen igy szolt:

— Mi az már meg ? Ne beszélj bo­
londokat ! Mért akarnál itthagyni bennünket?

Pierre zavarodottan dadvgot valamit. 
Nagybátyja rá se fi tyitelt, hanem nagy 
maczkó lépteivel mérte fel-alá a szí.bát 
Végre rámorduh :

-- Nem kellett volna megházasodnom. 
Nem vagyok én férjnek való; mintha csak 
farkasra bíznák a nyájat! De különben 
nincs semmi értelme . . .

Evvel galléron ragadta öccsét s a le­
vegőbe emelve, rcárivallt :

— Semmi értelme sincs, hogy ő ál­
dozat legyen ... és én nem tudom őt bol­
doggá tenni . . . legjobb, ha az egészet 
a családban rendezzük el.

Kinyitotta az ajtót a s Pierrot kirö- 
pitve a folyosóra, utánna dörögte:

— Ha el meied hagyni a házamat 
isten ucscsc kitépem az üstökűdet, fiam!

Erancziaból : lfj. Eh. V.

Sétatér alap, köztisztasági pénztár, ovoda 
alap, rendelkezés alatti kölcsön pénztár; 
petőfi utczai iskola építési pénztár, Sauer 
alapítvány, lnselt Samu alapítvány, Kont- 
rássy alapítvány, Somogyi József alapítvány 
Gundy György alapítvány, lallián Béla ala­
pítvány, Somssich, Jankovich alapítvány, 
Fekete Lipútné alapítvány és törzsvagyon 
pénztár 1904. évi számadásának megvizs­
gálásáról jelentés és javaslat.

A tanács javaslata elfogadtatott. A 
pénztári szá nadások helyeseknek találtattak. 
Uj aggápolda épitésc határoztatott el.

i3.) Kaposvár—fonyodi h. é. vasút roc- 
net-endjének megváltoztatása és e \ on álon 
több személyvonat beállítása tárgyában a* *. 
illetékes igazgatósághoz megkeresés inté­
zése czéljából javaslat.

Helischauer József, dr. S z a pl o n- 
szay Manó, dr. Rus a Ernő, dr. F e h é r 
Henrik és D arnay Béla hozzászólása után 
a városi tanács azon javaslata, hogy két 
uj személyvonat beállítása, a inenetteiti je­
gyek érvényességének 3 napra való kiter­
jesztése es a menetrendnek, a helyi közön­
ség érdekeinek figyelembe vétele mellett 
való javítása iránt a város a keresk. mi­
nisztériumnál kérvényezzen és annax sikere 
érdekében a szükséges lépéseket tegye meg, 
elfogadtatott azzal, a hozzáadással, hogy a 
vonalmenti községek is hivassanak tel ez 
acczió támogatására.

7. ) Boda Zsófia elhalt Horváth János 
rendőr özvegyének kérése segélyezéséért.

Száz koron a segély a tanács javasla­
tához képest megszavaztatott.

8. ) Szigetvár—hárságyi viczinális út­
hálózatából a kaposvári szakasznak kiha­
gyása iránt javaslat.

Elfogadtatott.
9. ) A községi választók névjegyzéké­

nek összeállítására választmány kiküldése 
s az igazoló választmányba 2 tag válasz­
tása iránt javaslat.

A választmányba Bakonyi Ferencz, 
Hagelman Károly, Borovitz Adolf kikülde­
tett, igazoló választmányi tagul pedig Ka- 
potsfy Jenő és Kemény Samu választattak 
meg. A kik megelőző években is betöltöt­
ték e tisztet.

10. ) iparos tanoncziskolai ügyben je­
lentés és javaslat.

A tanács javaslata elfogadtatott.
11. ) A Medgyes telken a Damjanich- 

és Ősz-utcza által határolt telkek értéke­
sítése iránt Simon Gyula és Vései Sándor 
vételi ajánlatának bemutatásával javhslat.

Dr. Rusa incokolt indítványára a kép­
viselőtestület egyhangúlag elhatározta, hogy 
a Medgyes telken mindenféle ingatlan el­
adást felfüggeszt s egy éven belül ott sem­
mit el nem ad.

12. ) Pénztárvizsgálatról jelentés.
Tudomásul vétetetett.
Ezután a polgármester öt heti sza­

badságot kér, mi neki egyhangúlag mega­
datott.

A közgyűlés fel 5 órakor véget ért.

Az orvosok ünnepélye.
Szép és magasztos ünnepet ültek 

Somogyvármegye orvosai folyó hó 
7-én. Dr. Polányi Lajos Kaposvár 
rdt. város tiszti tőorvosa Dr. Ungár 
Lajos és Dr Schön Jakab körorvo­
sok negyvenéves gyakorló orvosi ju­
bileumát ünnepelte meg a Somogy- 
megyei orvosszövetség.

Az ünnepély délelőtt 11 órakor 
a vármegye székházinak a közönség 
által egeszen megtöltött nagytermében 
diszülésati vette kezdetét, melyet dr. 
Szaplonczay Manó, a Somogymegyei 
orvosszövetség elnöke nyitott meg s 
lelkérte ur. Ullmann Antal titkárt,

pártja programmjának keretében is. Epen tár közegészségügyi alap ; népkonyha alap,

mind gyakori s mind bóditóbb lett és Pierre ' menekült a hegyek közé. Csak késő este 
belátta," hogy nagy lépésre kell magát el- ! tért vissza, bőrig átázva s hősies clhatáro- 
határoznia, mely az esetben nem lehet más • zásához híven, azzal állt nagybátjya elé,

: hogy másnap reggel elutazik. A bácsi ko­mmt elhagyja a kastélyt.
moly arczczal végighallgatta, a nem azon­
ban reszketni es sáppadozni kezdett. Majd
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hogy Kétly Károly urnák, az orszá­
gos orvosszövetség elnökének üdvözlő 
levelét olvassa fel, a minek megtör­
ténte után ismét dr. Szaplonczay szólt, 
üdvözölvén a kartársak nevében a ju­
bilánsokat. Majd Németh István pol­
gármester dr. Polányi Lajos főorvos­
hoz, Plachner Sándor főszolgabíró 
pedig járásabeli két körorvoshoz, dr. 
Ungár és dr. Schönhöz intézett tar­
talma beszédben méltatták a derék 
orvosoknak a hosszú és nehéz élet­
pályán szerzett sok és maradandó ér­
demeit.

A mely ünnepi beszédekre az 
ünnepeltek meghatottságtól remegő 
hangon elmondott szép szavakban 
adtak kifejezést köszöretüknek.

Végül Szabó Kálmán azon indít­
ványa, hogy a díszközgyűlés lefolyása 
jegyzőkönyvbe foglaltassák és arról 
Somogyvarmegye közönsége értesí­
téssé k, egyhangúlag elfogadtatván, a 
közgyűlés véget ért.

A díszközgyűlést bankett követte 
délután egy órakor, mely a Korona 
szálló nagyte. mében tartatott meg. A 
banketten is nagy és díszes közönség 
jel:nt meg, köztük számos hölgy, úgy 
helyből, mint a vidékre 1.

A pohárkös* öntők sorát Taliián 
Gyula főispán nyitotta meg, a királyt 
éltetvén, nyomban utána dr. Weisz 
Albert, Polányi ! ajusra, dr. Gáspár 
Imre az ünnepeitekre, dr. Fehér Hen­
rik ugyanazokra. Bakonyi Fcrencz 
Taliián főispánra mondott tósztot. A 
jubilánsok nevében a felköszöntésekre 
dr. Polányi Lajos válaszolt a követ­
kező mély életfilozófiáról tanúskodó 
magvas beszédben :

»Tisztelt Uraim 1
Most már mi is hisszük, hogy van Gond­

viselés, melynek látumszeiü intézkedésed sen­
ki hatandó ki nem kerülheti.

így jutottunk mi is a jubilánsok köze, 
jutottunk mi is pályafutásunk azon határkö­
véhez, melyben lángbetükkel he van vésve: 
a meraenlo-iuor i.

Még csak egy lépést előre s olt vagyunk 
az élő-holtak, majd holtak, a feledés, majd 
megsemmisülés kapuja elölt.

Megvallom, hogy valami, úgy ez lehetett 
a jubileumtól való húzói 1 ozásunknak túl aj - 
donképeni oka.

Pedig mi nem félünk se a haláltól se a 
feledéstől. Nekünk csak a jubiláns kimúlás 
sorrendje ellen van kifogásunk, mert sokkal 
jobb ezerszer halva, felejtve, mint egyszer 
felejtve, halva lenni. No de bármint is ha­
tározzon a végzet, egy vigaszunk mégis van. 
Látjuk a felkelő napokat, melyek a mi le­
áldozó napjainkat szerétéi tel kisérik, szere­
tettel búcsúztatják.

Hja ez a világrendszer titka, az örökké­
valóság törvénye!

Nem kell tehát félnünk, orvosok mindig 
lesznek, mig a világ áll. Legyenek is! Ok a 
Humanismus igazi felkentjei, a szenvedő em­
beriség igazi szolgái.

Nem annak a melle volt háromszoros 
érczczel vértezve, ki először a tengerrel, ha­
nem azé, ki először a halállal vette fel a 
harezot. A halállal, melyek segéd forrásai ki-

üpadh&tlanok s melynek még saját áldozatai 
is felbomlásukkal segítségére sietnek.

De hála az égnek, ma már senki sem 
várja az orvostól, hogy a halált legyőzze, 
mert a halál halhatatlan, hanem igenis azt, 
hogy az életbe való időelőtti beavatkozását 
megakadályozza.

Nos, sikerül-e ez mindig! Ez a kérdés 
az, mely folytonos kételyeivel, töprengéseivel 
keseríti meg életünket.

Mintha csak Göthe egyenest az orvost 
akarta volna aposztrofálni, mikor ezeket az 
örökszép sorokat irta: »Ki soha kenyerét 
könnyek közt nem ette, ki soha gondteljea 
éjjeleit ébren, ágyán nem töltötte, az nem 
Liner benneteket ti halhatatlan istenek !»

Mindennel lehet az orvost vádolni, csak 
könnyelműséggel, lelkiismeretlenséggel nem.

Hányszor feledkezik meg önmagáról, csa­
ládjáról, csakhogy másokon segíthessen, hány­
szor teszi ezt saját élete koczkáztatásával.

Kedélye egy háborgó tenger, kevés öröm 
sok bú és bánattal.

Csodálatos spéciül ;W:i ő a teremtésnek. 
Naturalista, mert theista, reálista, mert ide­
alista.

A természet csodáiban látja az istenséget, 
az igazság keresésében a világ boldogitását.

Az ő jelszava : sí nequeo celestes ache- 
ronta moveo.

Ha az égből nem kapom, a pokolból ve­
szem a tüzet és világitok be az éjjelek sö­
tétségébe, ha az élettől nem kapom, a. ha­
láltól veszem a segítséget a halál ellen !

Ez ö, az ő igazi mivoltában 1 
Ismételve hálásan köszönjük a minket ért 

kitüntetést, melyei mindjobban megérdemelni 
egyedüli törekvésünk lesz.

Isten éltesse önöket!»
Ezután pedig Dr. Ullmann Antal 

az ünnepély folyamán érkezett üdvözlő 
táviratokat olvasta fel.

Ekkorra aztán már a társas ebéd­
nek is vége leven, itt is, ott is meg­
kezdődött az asztalbontás mint a 
déli bankettoknál rendszerint szokás — 
a jóllakott közönség igyekezett dolga 
után nézni, úgy hogy már Szabó Kál­
mán a tósztok nagymestere a mikor 
szóhoz jutott és ékes szavakban elő­
adhatta panaszát a legfőbb orvos az 
idő ellen, ai ünneplő közönségből 
sokan hiányoztak.

Miért is kellett ezt délben csi­
nálni? I

HÍREK.

A legszebb ünnep.
Légy iidvöz, poétikus, szép ünnep; 

virágos, piros pünkösd napja, köszöntünk !
Eljöttél közibünk és magaddal hoz­

tad varázslatos bájadat, csodás szépségedet 
üde zománezodat és jóságos derűdet.

Légy iidvöz, virágos pünkösd napja, 
mely eloszlatod szivünk felett a borút lel­
kűnkről leveszed a szomorúságot, válIáink­
ról a nyűgöt, s pillanatra tisztdob át mos z- 
férában étezziik magunkat. Elfeledjük künu 
a természet ölén, a nagy mindenségben, 
minden fájdalmainkat, keserveinket, elfeled­
jük a súlyos gondokat, az élet nehézségeit: 
a sok virág között, a kéklő, mosolygó cg 
alatt, mindent elfelejtünk, a mi fáj, a mi 
bánt, a mi sajog.

Tisztának, mocsoktalannak érezzük 
lelkünket, menten minden emberi gyarlóság- i

tói, irigységtől, kajánságtól és álszenteske­
déstől. Elvesznek egyszeribe a rosszindu­
latok, a káros szenvedélyek s Isten szabad 
ege alatt örülünk a csendes, nyugalmas 
életnek.

I éritsen magunkhoz ez az egyszerű­
en bájos, fenségesen gyönyörű piros pün­
kösd napja. Tanuljuk meg, hogy az élet 
nem áll a boldogság, a jólét, a gon A nél- 
kel való élés végtelen sorozatából ; sok 
csalódás, meg annyi keserűség, felváltva 
pillanatnyi örömmel, jut ki osztályrészeinkül. 
Az elégedetlenséggel, a csüggedéssei, a 
kétségbeeséssel nem érünk czélt; istenká­
romlással nem visszük előbbre ügyünket 
sőt jobban elmérgesitjük azt; lassan-lassan 
elidegenedünk embertársainktól, elveszítjük 
lábunk alól a talajt és esünk, zuhanunk 
bele a feneketlen örvénybe.

Legyünk élni akarók, nézzünk szembe 
az élet száz meg száz változataival, a sors 
csapásait tűrjük erős akarattal, szívós ki­
tartással ; legyünk minden ütés, minden 
sujtás ellen vértezve, pánczélozva, mertha 
elveszítjük energiánkat, akkor mi is elvesz­
tünk. Ha tűrni és bízni, szenvedni és re­
mélni nem tudunk, akkor valójaba beléke- 
rülünk a legzavarosabo helyzetbe s minél 
inkább akarunk szabadulni a káoszos lég­
körből, annál kevésbé tudunk.

Fogadjuk szeretettel, igaz hittel a vi­
rágos, piros pünkösd napjának eljövetelét 
feledjük el benne mindazt, a mi rosszat ér­
zünk, tudunk és gondolunk magunkban s 
alakuljon át egész lényünk olyanná, amely 
megél demli az igaz boldogságot. Legyünk 
önzetlenekké és nemesekké, legyünk min­
dig jobbak, mint körülöttünk e^embertársa­
ink s ne azt mutassuk szüntelenül hogy 
milyen rossz tud az ember lenni, hanem 
minő jó lehet, ha ura önmagának, ha meg­
szabályozza féktelen szenvedelmeit.

Légy üdvöz, poétikus, szép ünnep, ki 
hivatva vagy átformálni az emberi lelkeket, 
köszöntünk piros pünkösd napja, amiért al­
kalmat adsz lényünk megnemesitésére, üd­
vözlünk, hogy erőt bátorságot öntesz be­
lénk a sok keserűség elviselésére s biztatsz 
buzdiisz, kitartásra serkentsz bennünket; 
bevilágítod elménket, és megmutatod az 
egyedüli helyes, czélra vezető utat nekünk.

— A koronázás évfordulója. A
múlt csütörtökön múlt 38 éve, hogy 
a magyar nemzet kitörő lelkesedéssel 
és leirhatlan örömmel a budavári Má­
tyás templomban megkoronázta I. 
bérén ez József apostoli királyun­
kat és a tragikus véget ért Erzsébet 
királynét. Ezt a napot hagyományos 
kegyelettel ülik meg Magyarországon 
mindenütt, mert a hű magyar nem­
zet ragaszkodik alkotmányos királyá­
hoz. Kaposvárott is a templomokban 
ünnepi istentiszteletek, az iskolákban 
pedig hazafias ünnepélyek tartattak.

-- Papi gyűlés Her bay Pál szent- 
balázsi esperes-pletános elnöklése mellett 
a múlt csütörtökön pap gyűlést tartottak 
a kaposvári plébánián, a kaposvári rom. 
kath. esperesi kerül et papjai.

— »Városi közgyűlés« czimü vezér- 
ezikkeben a Somogyi Hírlap, többek közt, 
azt írja, hogy : »az elnöki jelentést már-már 
tudomásul ve':ték, midőn — Szál ay Ká­
roly távol léte folytán — R u s a Ernő dr. 
szólott a jelentéshez*. Ha ez viccz akart 
lenni : sajnálatra méltó, szegényes viccz. 
Ha pedig azt akarta vele mondani a czikk- 
iró, hogy Rusa Ernő dr. felett bárki is ren­
delkezhetik és felszóllalásait irányíthatja: 
azt kell hinnünk, hogy czikkiró önmagáról 
Ítéli meg Eusát. Hiába, mégis csak igaz 
az a német közmondás : »Wie der Schelm 
ist, so denkt er.«

— Figyelmeztetés. E helyt is, is­
mételten felkérjük a kaposvári választó

■
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kerület függetlenségi és 48-as párti 
választó polgárait, hogy a Kaposvárott 
folyó hó 12-én (pünkösd második 
napján) délután 2 órakor a Ko­
rona szálló nagytermében tartandó 
pártértekezletre minél számosab­
ban megjelenni szíveskedjenek.

— Kaposvári színkör. Nádas! József 
színtársulata e hó 9 én kér dte meg két és 
fél hóra terjedő előadásainak sorozatát 
Strausz elbájoló zenéjii »Bőregér« ez. ope­
rettjével. Láttuk az előadást s arról csak 
jót referálhatunk, úgy az egyes szereplők, 
mint a kar megállták helyüket. Kedvesen 
jutatták érvényre e fülbemászó zenéjii ope­
rettet Wlassák, Feledy és Kömleyné. — A 
2-ik felvonás végén működött balletkar pedig 
külön dicséretet érdemel. Sajnáljuk, hogy 
csak félig telt ház volt, mit különben annak 
tulajdonítunk, hogy Nádasi tavalyi gyenge 
társulatának hatása alatt áll még mindig a 
színházba járó közönség.

— Tűzoltó ünnepély. A somogyváv- 
megyei tűzoltó szövetség f. évi junius 18-án 
tartja Csurgón VII. évi rendes közgyiVésót. 
Ugyanekkor ünnepli a csurgói önk. tüzoitu 
egylet 30 éves fennállását. Az ünnepély 
sorrendje. Junius 1 /-én a vendégek foga­
dása és elszálásoiasa. Este 8 óruKor pro- 
log és műkedvelő előadás; szilire kerül 
»A vörös sapka« czimii népszimnü, után na 
tűzoltói élőkép görögtüzzel. Junius L-an 
reggel 5 órakor ébresztő. /—8 órakor gya­
korlat. 8—9 órakor diszfeivonulás. Délelőtt 
9—10 óráig hálaadó istentisztelet (tábori 
mise) a »Széchenyi téren.« Délelőtt 10 óra­
kor a szövetség közgyűlése a Korona ven­
déglő nagytermében, ugyanott szolgálati 
éremkiosztás. Délután 1 ólakor társasebéb 
a Korona vendéglőben ; egy teríték ára 
2 kor. 40 fill. Délután 4 órakor népünne­
pély tréfás versenyekkel a városi sétakert­
ben. Belépő dij a népünnepélyre 40 filler 
gyermekeknek 20 fillér. Egyenruhás tűz­
oltók belepő dijat nem fizetnek.

— A mezei munkások sztrájkja. Az 
iparos segédekről átcsapott mai' ez a tár­
sadalmi betegség a mezei munkásokra is. 
A lengyel tó tii és az i g a 1 i járások 
több községeiből jelentene1’ ilyen munkás 
bérmozgaimat. A mozgalom m ndenütt ide­
gen izgatok felbujtásainak a köve kezménye. 
Az illetékes hatóságok részéről erélyes in­
tézkedések vannak folyamatban.

— Kitüntetett csendőr. — Szigeti
György csurgói csendőrjárásőrmestert a ki­
rály a koronás ezüst érdemkereszttel tün­
tette ki. Az érdemkeresztet szerdán adták 
át hivatalosan a kitüntetettnek igen szép 
ünnepség kíséretében. Szigeti szolgálata 
alatt legjelentősebb volt a következő három 
eset: A hírhedt Renkó-Oroszlán rablóbanda 
utolsó maradványát ő ugrasztottá szét 
1888-ban, ő el fogra i894-ben Kund Béla faj- 
szi földbirtokos gyilkosát, 1890-pedig Ihá- 
ros-Berényben azzal tüntette ki magát, hogy 
egy tűzvész alkalmával több ember életet 
megmentette.

— Nyári hivatalos diák. 1905 junius 
16-tól szeptember 1-ig a kir. pénzügyigazga- 
tóságnal és me! é rendelt számvevőségnél vas ér­
és ünnepnapokon d. e. 8—1 1 -íg köznapokon 
reggeli 7-től déli 1 óráig. A kaposvári kir. 
adóhivatalnál vasár- és ünnepnapokon d. e.
8— 12 óráig, köznapokon reggeli 7 órától d. u. 
fél két óráig tartatnak cs az adóhivatal köz­
napokon 9—1-ig teljesít pénzkezelést.

— Vizsgarend. A kaposvári polgári fiú­
iskola évzáró vizsgálatainak sorrendje: Junius
9- én d. u. 4 prot. hittan-vizsga. 1 U-én délelőtt 
8 órakor rk. hittan-vizsga. 14 -én délután 3-kor 
izr. hittan-vizsga. 15-én délután 3 órakor torna 
vizsga. 24-én délelőtt 8 órakor az I. oszt. dél­
után 3 órakor a II. oszt. rendes osztály \izs- 
gája. Az iskola vizsgálatai nyihánosok lévén, 
azokon az egyesület tagjait, a szülőket s a 
tanügy barátait szívesen látja az igazgatóság.

... Véres szerelmi dráma. Lator János 
urasági inas és Pintér Mari szobaleány együtt 
egy uraságnál szolgáltak a János-utczá- 
bun. Az inas beleszeretett a szobalányba, aki 
azonban nem igen hallgatta mag amanak sza­
vait s nem viszonozta érzelmeit. E feletti el­
keseredésében a csütörtökről péntekre virradó 
éjjelen fegyverrel kezében leste LA r János 
Pintér Marit s mikor hajnal tájon az ud- 
vana kijött, agyonlőtte, azután pedig ön­
maga ellen fordította a fegyvert és a saját 
életéi is azzal kioltotta. Mire a házbeliek össze­
szaladlak és a rendőrség is csakhamar megér­
kezett, mindkét szerencsétlen meg volt halva. 
Pénteken délután temették el őket.

- - Május 16-án kedden indult meg 
»A Polgár« politikai napilap. Főszerkesztő : 
Dr. Vázsony! Vilmos, őrs/., képviselő, aki bub- 
licisztikai munkásságát kizárólag e lapnak lóg­
ja szentelni. Az egyenlő jogon, az általános 
kultúrán és a gazuasági igazságon leiépült ma­
gyar népállam, a polgári Magyarország: az ideál, 
melyet a »A Polgár« szolgálni akar. Gyarapí­
tani a polgári önérzetet, terjeszteni a népjog 
tiszteletét, kitépni a reakció minden fajtájának 
gyökerét, támogatni a politikai és gazdasági 
felszabadulásra törekvő rétegeket, küzdeni az 
osztály állam maradványai ellen : ez a »A Pol­
gár« politikai hitvallása. Fegyvere az alkut 
nem ismerő radikális igazság, melyet a közé­
let és a társadalom minden terén érvény esi Leni 
kíván. De a radikálizmust sohasem fogja ke­
resni a hang durvaságában, mindig csupán a 
meggyőződés erejében. E czél elérésében, a 
lap főszerkesztőjét, dr. Vázsonyi Vilmost a 
publicisztika észépirodalom legjelesebb munká­
sai támogatják. »A Polgár« rendes mun kutasai 
Ifj. Ábrányi Kornél, (vezércikk és lárcza), dr. 
A ez él Endre, Adorján Andor, Barabás Eorencz, 
(vasúti ügyek), dr. Bátaszéki Lajos, dr. Bene­
dek János (vezércikk és Lárcza), dr. Bcsnyő 
Béla, dr. tiródy Ernő, Biddy Sándor (vezér­
cikk és lárcza), Cliulnoky Viktor, Csergő Hugó 
(felelős szerkesztő), Gi einer Jenő. dr. Kreutzer 
Cipót, Krúdy Gyula, (lárcza), Lux i'erka (tárca) 
dr. Molnár Jsnö, Nagy Endre dr. Oláh Gyula 
dr. Kácz Dezső, Szerény Auidár, Szász Zoltán 
(lárcza) Szekula Jenő, dr. Szirmai Albert, Túr- 
sányi Pál (vasúti ügyek), dr. Vázsonyi Vilmos 
(főszerkesztő). >• A Polgár«-ban szabad szeliiinü 
teljesen független, demokratikus irányú, irodalmi 
színvonalon álló napilapot kap az olvasó. A 
Polgár teljes tájékoztatást ad a politika, az 
irodalom, a művészet, a gazdasági élet es a 
társadalom minden mozzanatáról és legolcsóbb 
ilyen terjedelmű napilac, inéit A Polgár egyes 
száma a fővárosban és zidékeu 2 krajezár 
(négy tiller). Előfizetési árai pedig a követke­
zők : egész évre 1 ti korona, lei évse 6 korona 
nsgyedévre 4 korona, egy hónapra 1 korona 
40 fillér. A Polgár megjelenik mindennap 
reggel, ünnep és vasárnap után L. Szerkesztő­
ség és kiadós!va.lal VI., EüLvüs-utcza 37.

liasziivs ■ Uiiííivai.«-v. Az orvos­
tudomány tanítja, hogy az egészséges emberi 
szervezetnek naponkint egy liter vízre van ita­
lul szüksége. Ez a viz szolgál ugyanis a Inwel- 
étel k higitószerüél. E nélkül ugyanis a szt - 
vezet a megemésztett táplálékokat hasznosan 
feldolgozni nem tudja. Minthogy azonban i táp­
lálékokkal a gyomorba minden esetben igen 
sok és különböző betegség csirája is bejut, 
fontos, hogy italul olyan viz használtassuk, 
mely baktériummentes legyen, tehát azon csi­
rákat ne szaporítsa, másrészt a táplálékukkal 
bevett baktériumokat a gyom inak megölni se­
gítse s végül, hogy u viz a gyomrot ne iontsa. 
Be van igazolva, hogy ilyen czélokra a mohai 
Agnes viz végtelenül alkalmas, mert teljesen 
baktériummentes. Másodszor, minthogy s .énsa ■ 
val tartalmaz, a baktériumok mérgező hatását 
lerontja.

Németországnak

gondolni. Sűrűn keringenek is a béke hírek, 
de úgy látszik, kevés az alapjuk, mert az orosz 
udvarnál még mindig a háborús pártnak van 
többsége. Mennyire oktalnn a háború 
folyt; Iá a, azt többi közt a Madzsuországból 
érkezeit hírek is illusztrálják, melyek szerint 
két hét múlva újabb nagy katasztrófa fogja 
érni Oroszországot.

— Orosz forrongás. Oroszországban 
a forrongás egyre tart, noha e héten nagyobb 
jelentőségű nio/.gaimak hírét nem vettük. Csak 
egy kósza hir izgatta egy-két napig Eaiópa 
közönségét, az airól szóit, hogy a ezért meg­
gyilkolták volna s nagy konslernácziól okozott 
a tőzsdéken. Később ez a hir valótlannak bizo­
nyult.

— Delcassé bukása.
határain túl is diadala van : megbukott Del- 
casse a franczia külügyminiszter, a ki két or­
szág közeledésének leghevesebb ellenzője volt. 
Ö volt különösen oka annak, hogy a marokkói 
kérdést kiélesitették s emiatt egyre feszültebb 
lett a viszony Eiancziaorszáig és Németország 
közt. Bukásának szinte egyedüli okát a néme­
tek határozott állásfoglalásában kell Keresni, 
amely Delcassé politikájának folytatását lehe­
tet lenné tette.

— Svéd-Norvég bonyodalom. Norvégia 
és Svédország közöli alighanem Inborn teg ki­
ütni azért, mert Norvégia magát függetleníteni 
akarja. Norvégia sLorthingje már kijelentette, 
hogy a Svédországgal egy király alatt való 
egyesülés feloszlott, következményeként annak, 
hogy a király megszűnt mint norvég király 
tángálni. Mindkét országban már mozgósítják a 
a katonaságot. Norvégia, S vaj ez mintájára köz­
társasággá akar alakulnia.

— Pofozkodó miniszterek. Bolgrádot 
csinos kis botrány tartja izgatottságban. Leg- 
lorgalmasa! b utczájan Nikolics igazságügy mi­
niszter botj . .u többször megütötte Pasics volt 
miniszterelnököt, azért mert utóbbi lapjába ki- 
gunyolta Nikolicsot amiért éltes ember lété. c 
nőül vett egy fiatal leányt. A királynak jelen­
tést lettek a botrányról, a melynek folytatása 
lesz.

02gasdaság.

KÜLFÖLD.
— Keletázsiai háború. Az orosz-japán 

háború, az orosz flotta megscruinihüléi-wel, im­
már abba a stádiumba jutott, a melybe észszu 
rüen csak annak mielőbbi befejezésére lehet

A kivántloriuk pusztulása.
Az utóbbi idoueu a lapok töbu Kben 

hirt adtak arról a tömeges pusztulásról, a 
mely a kivándor.ó honfitársaink sorát az 
amerikai aczél- és vasgyárokban megti­
zedeli.

evek óta megszámlálhatatlan áldoza­
tot nyelnek e gyarak ívasztó kemenezéi. 
Egy részük baleset folytán jut abba az új­
kori pokolba, i Izük átjárókon kt II a mun­
kásoknak az izzó környékü kemenezék fö­
lött dolgozniok. t gy elhibázott lépés, egy 
kis szédülés, milyet a tölcsapó hőség gyak­
ran okoz, elég ahhoz, hogy a munkás 
egyensúlyt vesztve, lebukjék a lángok közé. 
A támasz nélkül maradt család -- ha a 
szerencsétlen magával vitte az uj világban 
— valm nyomorúságos néhány forintnyi 
kárpótlást kap, amely talán eg, hétre me j- 
menti az ehenhabistol az özvegyet és árvá­
kat. I la ellenben a férfi egyedül v.indc roll 
ki s a csaied itthon várja epedve a messzi 
földről érkező hirt és pénzt, senki sem tö­
rődik azzal, hogy az itUevok tudomást 
szere, zenek a rettentő szerencsétlenségről. 
Tehár várjak naprói-napr», hónapról-lió- 
napra, az amerikai küldeményeket, váljak 
hi, ba:

Még embeitelenebb s valóban a mű­
velt emberiségnez teijejen méltatlan eljár is 
vet véget rok száz más kivándorló e;elé­
nek. Aki azokban az amerikai gyárakban 
nem halálos baleset folytán munkaképte­
lenné séi ül, hát az olyant egyszerűen

be.eoobják az izzó kemenezékbe. így 
menekülnek meg azok a gyárak a kárpót­
lástól és egyeb kellemetlensegtő1. Az ily 
módon meg bit emberekről azt a hirt adják

1
V
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ki, hogy eltűnt. A kit érdekel az illető 
sorsa, ám keresse. Keresse az izzó, olvadó 
vas pokoli füzében, a hol hamuvá ég az 
emberi test minden porczikája. Borzasztó 
lelketienség ez, amelyről nem hinnők el 
hogy ‘való, ha nem hivatalos személyek 
hitelt érdemlő botorsággal állítanák.

Mikor ezeket a hajmeresztő tudósitáso 
kát olvassuk, újra felmerül mindnyájunk 
előtt a kérdés: csakugyan annyira nehéz 
sőt lehetetlen nálunk Magyarországon az 
élet, — valóban annyira meddő, itt minden 
küzdelem a boldogulásért, hogy évente 
e miatt száz meg százezer honfitár unk szí­
vesebben kiteszi magát az Amerikába ván 
dorlás és ott éles megszámlalálhatatlan bal­
esélyeinek, az ott leselkedő kínos pusztu­
lásnak, semhogy itthon folytas.a az élet 
harczát ? Micsoda beteges őrültség az a 
szenvedély, a mely annyi testvérünket ki 
űzi az ősi földről.

A feleletet megadja tapasztalataink. 
Erezzük, hogy a teher, amelyet mindnyá­
jan magunkon hordunk, az é et terhe, n°- 
héz. Meg kell fesz tem" minden izmunkat, 
fokoznunk kell összes tehetségünket, ápol­
ni kell reményeinket és önbizalmunkat, ha 
összeroskadni nem akarunk Még igy is 
megtörténik, hogy legnemesebb törekvése­
inket megsemmisíti a végzet. Sok millió­
nak közülünk, épen csak az sikerül, hogy 
végigküzdjük a pályát a bölcsőtől a sírig 
s amikor ide érkezünk mivel sem vagyunk 
előbbre, mint kezdetben valánk. Csak ke­
veseknek jut a taposó malom körbefutó 
lóvéinál különb sors az anyagiak terén t. i. 
a gyarapodás, vagyongy Jtés. igy van ez 
nálunk, de igy az egész világon.

Azonban Amerika hazánktól messze 
esik. És az ott elbukottak siránkozása nem 
hangzik át a száz mérföldeken. Akik ku- 
darczot érnek oda át, aki ott sem több 
szerencsével próbálkozik, mint itthon dol­
gozott, a ki tehát kénytelen belátni, csaló­
dását, az olyan ember nem kürtöli világgá 
szerencsétlen sorsát. Miután mostmár csak­
ugyan összes reményeitől megfosztva va­
lóságos állati megadással huzza az ilyen 
iyáját, nem törődik az itthon hagyottakká’, 
senkivel és semmivel. Vagy pedig egysze­
rűen eltűnik — az ol> aszíókemenczékben 
a honnan íme évek óta nem jutott fülünk­
höz egyetlen panaszos sóhaj vagy kétség- 
beesett kiáltás sem. Mert a halál néma

Máshirek azonban szárnyra kelinek 
Amerika földjéről. Olyanok a mtl ek me- 
s s keresetről, anyagi jólétről, élére hányt 
megtakarított tőkéről és tudja isten mi 
minden jóról zengnek himnuszoka’. Azt 
senki sem vizsgálja, hogy e hirek közül 
hánynak forrása ere j az olcsó munkaerőre 
spekuláló vállalatok ügynökeinek irodájá­
ból? Azt sem kutatja senki, mert nem is 
lehetséges, hogy Amerikában kint élő a 
milliót is meghaladó honfitársaink közül 
hányán adhatnak hirt boldogulásukról Egy 
százaléka e nagy tömegnek loooo lélekre 
megy. Tartok tőle, hogy ennél több ott 
cpm *rt el az itthoninál külömb sorsot 
Tehát száz közül egy.

És mégis mennek a vakok és álma- 
dozók százezrei. Pedig ha Iá ni tudnának 
és gondolkozni, ebben a mi sokszor lesaj­
nált országunkban is észrevchetnénk azt 
egyet a száz közül, a ki gyarapszik, sőt 
jólétbe emelkedik Akkor azt is áthatnék, 
hogy a többi kilenczvenkilenez közül itt 
e ry sem ég porrá olvasztó kernen ezé ben 
i‘t senk t sem leint csak úgy üz’eti szem 
pontból eltenni Ián alól. í56t azt is láthat­
nák, hogy — lassan bár — de megindult 
a fejlődés, a mely megfogja hozni a má­
sodik és tizedik százaié?! boldogulását is.

Hát menjenek 1 Mi, akik itt maradunk 
mert úgy érezzük, hogy e földön kívül 
nincsen számunkra hely, akiket a hűtlenek 
fajúi kban, nemzeti erünkben meggyöngt- 
tenek: Isten áldását kérjük r.juk, hiszen 
nem tudják, mit cselekednek. De azt ne 
várják tőlünk, hogy tettüket magasztaljuk,

példájukat követendőnek Ítéljük, emléküket | 
t Iságosan tiszteljük. Mert gonosz embert j 
az, a ki egy tál lencséért élesété,i hazája. 1

Kaposvári gabona piacz
1905. junius ti.
m m ként.
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Felelős szerkesztő : Dr. Busa Ernő.
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Szalay Károly és Dr. Busa Ernő.

t '„ÄO. .
*$r>

„ELZA“ r Y U K
,.z Elzák a Plymonthok nálam 

kitenyésztet szubvarietásai

......  ELADÓ. —
Plymontliokra előjegyzést elfo­

gad ok. Tenyészdém bármikor 

-------- megtekinthető. ---------

M E Z R IGZKYNÉ,
Békásmegyeri tisztviselőtelep 

(Pest megye.)

Ingyen kajija
minden

menyasszony és vőlegény
1905. márczius hó 15-től az

Eljegyzési Híradót
mint mátkasági emléklapot.

Tudósítók kerestetnek.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal 

Budapest VII., Allmássy-u. 6.

tia&r KÉRJEN TKI
egészen ingyen

ZOMÁMCGZOTT EDÉNYT
képes árjegyzéket. Próbarendelmény: 
6 fazék és 6 lábos különféle nagyság­
ban, összesen 12 drb. 1 írt. 75 kr. 
6 egész nagy főzőfazék és 6 egesz 
nagy főzőlábos, összesen 12 drb. 3 frt. 
50 kr. és egy teljes zomámeozott mos­
dókészlet, mely áll lavór, vizes veder, 
mosdókanna, éjjeli, szappantartó és 
fogkefetartó, összesen 6 drb. 2 frt. 50 kr. 
csak én szállíthatok; ingyen csoma­

golás, utánvétel mellett.
KOMM gyári raktár.

Budapest, Csengeri-utcza 51. sz.
Sürgönyczim : Kohn edénygyári raktár 

Budapest.
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Kívánatra bárkinek bérmente- 
sen küldün k egy pró­
bát a Cozaporból. 
Kávé, tea, étel vagy 
szeszes italban egy­
forma ny adható az 
ivó tudta nélkül.

A COZAPOR többet ér, 
mint a világ minden szóbe­
széde a tartózkodásról, mert 
csodahatása ellenszenvessé te­
szi az iszákosnak a szeszes 
italt. A COZA oly csendesen 
és biztosan hat, hogy azt a 
feleség, testvér avagy gyer- 
men egyaránt beadhatja az 
ivónak tudta nélkül és az il­
lető mégcsak nem is sejti mi 
okozza javulását.

COZA a családok ezreit bé­
leltet te ki ismét, sok sok ezer 
tértit a szégyeu és becstelen­
ségtől megmentett, kik később 
józan polgárok és ügyes üz-

—-----------------leiem berek lettek. Temérdek
fiiatal embert a jó útra és szerencséjéhez segí­
tett és sok embernek életét számos évvel 
meghosszabitotta.

Az intézet, mely a Cozador tulajdonosa, 
mindazoknak kik kívánják egy próba adagot 
és egy köszönő Írásokkal telt köpyvet dij és 
költségmentesen küld, hogz igy bárki is meg­
győződhessen biztos hatásáról. Kezeskedünk, 
hogy az egezségére teljeses ártalmatlan.

INSTITUTEIgyen próba 416 sz.
Vágja ki ezen szel­

vényt és küldje még 
ma az intézetnek.

(Mevvlckro 25 fill, 
levelező lapok 10 fill, 
bérmentesitendők.)

COZA

(Dept. 410.)

02, Chancery Lane, 

London, Anglia.
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jónak, a Job^ 
az ellensége.

t Ny több a* eddi# használatban lAjö 
ÍÁJa, per, sti. anyagúd víiM«n <UpM»T 

netaíutk mosására, . Schicht által újonnan fekal*

mosók-vonat,

I

mtilS

védjegyei,
• néha beásztatására.

Biőrendü gyártmány 1 
gtAvező fizetési feltételek I

Benzin-Iokomobilok.
Benzin-motorok.

Tömör kivitel 1 ,
Legmesszebbmenő szavatosság.

Teljes cséplő szerelvények.
Szivógáz-motorok.

Acetylén-lámpák
kézi,- kocsi,- Spritzbogen- pózna,- 
rúd,-asztali,-udvari,- kerti,- istálo,

Acetylén-lámpák
Automobil-lámpák.

Éjjeli szántásuknál külöitösen aikai 
masak, mert nappali fényt adi ak.

S3 Budapest,
VI. Gyár-ut. 10

Andrássy-ut és Király-utcza kozoit. 

Kaposvári képviselő: Politzer Samu.

bab

Benzin-motorok. azivog«-mu.u. #

Osers és Bauer motor-gyariraktara
BUDAPEST, VI., Podmaniczky-utcza 18.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Etónyők: |
I. As eddig sstikségcs volt mosási h*öt • Wér* 

csökkenti.
1 Fáradságot a negyedére. , . .
I. A szóda használatát teljesen fölös égéssé tesii.
< Minthogy tisztábbá, tehát fehérebbe is varázsolja

á Uoy a "kezeknek, mint a ruhának telljesen ártal- 
amiért as alant jegyzett czeg kezességet

6. IkndklTÜl kiadósága folytán olcsóbb, minden más 
mosásiét nél.

SélkülözhRtetlenné válik minden háziasszony H 
mosónőnél egy egyszeri kísérlet után.

—— Mindenütt kapható. ——11Schicbt-szappan
„szarva«“ vu^y „kulcs“

ji'gfiryol
tenlobti.leí kiaciósabb s ennilfogva legolcsóbb szappan. 

Minden káros alkatrészektől mentes».
— Mindenütt kapható! ...........

Bevásárlásnál ki Ionosén arra ügyeljünk, hoyy minden darob 
truppon a „Schicht-* névvel és a fenti védjegyek egyikevel 

legyen ellátva

, ■ I I
Schicht György, Aussig

o I A legnagyobb gyár a maga nemében, az európai
e^árarfnlrlnnszárazföldön

V' C ■ '■ JMr'*'

HÚSIPARI ÉS ÁMrAT 
FORGALMI ÉVKÖNYV.

Az egyes napokra eső vásárok pon- 
tos jegyzékével ingyen és bermentve 
megy minden mészáros, állatxereskedő, 
nyersbőrkereskedő, zsiradék és csont- 
kereskedő_ czimére, aki legalább Jel 

évre előfizet a

Mészárosok és Hentesek Lapjára.
Előfizetés félévre 6 kor. — Kiadóhi­

vatal: Budapest, IX. Ferencz körút 13.

Dr. Schmiedt G. főtörzsorvos és 
phisicus hires

f ü I o I a j a
az időleges süketséget, 

fülfolyást, fükugást, sőt az idült na- 
gyothallást. Egyedül Plávsics G. gyógy­
szertárában Újvidéken kapható. Hasz- 
áinlta utasítás van hozzá.

PER’ZKdLCS
♦ ♦
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Alulírott iroda ele leges Költség nélkül s mindenkor a legkerrektebb
lebonyolítás mellett szerez:

1. -Törlesziéses s icmély bölcs önt 15—25 évi törlesz­
tésre. Havi törlesztés 1000 kor. után 7- I) kor. Ezen 
kölcsönök csak nyugdijigénynyel biró tisztviselőknek, 
katonatiszteknek stb. adatnak, kik ne < törzsi zetese 
-------—--------legalább 1800 korona. ------- —

2. Váltókölesönt 5—8 évre négyhavonkir.t : o/(-os toke-
------törlesztéssel minden hitelképes egyénnek.

3. Jelzálogkölcsönt 3u—4i/2o/u-ra és 5—75 évi tartamra.
4. £lctbi/tositási köVéuyt (halál- és életesetre) lo.ooo

------ korona összegig orvosi vizsgálat nélkül.
Közben járási dij csekély összegben van megállítva s a köb sönösszeg nagyér» 
szerint 2- 5°/o közt váltakozik. - Kimentő személy hitel prospectusamk bü ­
kinek kívánatra rendelkezésére állanak. Levelezésre válaszbélyeg melléklendő.

Magyar általános Irtetircda
BUDAPEST. li. Ostrom II- 3

(Saját mázában.)
Pontos ezimzést kérünk!

■■tt.Uörr.a

,\juu. Ktlhelji L. ts ’lana kön) vn)ui.díjában Kaposvárott.
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